

赖，特别是对运输、通讯和有关部门的依赖，坚定而协调一致地努力应付当前的不利形势，

重申联合国同前线国家密切合作的重要性，

注意到安全理事会 1985 年 6 月 21 日第 568 (1985) 号、1985 年 9 月 20 日第 571 (1985) 号和 1986 年 2 月 13 日第 581 (1986) 号决议，安理会在这些决议中，除其它事项外，请国际社会向前线国家提供援助，

1. **极力敦促国际社会及时有效地提供必要的财政、物资和技术援助，提高前线国家和其它毗邻国家的能力，按照其本国和区域的计划和战略，个别地和集体地抵御南非采取的经济措施和国际社会对南非的经济措施所带来的后果；**

2. **请秘书长动员联合国系统各机构、组织和机关，使之响应个别国家或有关分区域组织或许会提出的援助要求，并敦促所有会员国有利地响应这类要求；**

3. **呼吁所有国家及有关政府间组织和非政府间组织支持前线国家和其他邻国为克服南部非洲局势造成的危急问题而制订的各国的和集体的紧急方案；**

4. **赞赏地注意到捐助国和政府间组织正向前线国家提供援助；**

5. **请秘书长就执行本决议的进展情况向大会第四十二届会议提出报告。**

1986 年 12 月 8 日

第 100 次全体会议

第 39/196 号决议，以及 1985 年 12 月 17 日关于援助民主也门的第 40/215 号、关于援助赤道几内亚的第 40/216 号、关于对中非共和国的重建、复兴和发展提供援助的第 40/217 号、关于向塞拉利昂提供援助的第 40/220 号、关于向贝宁提供特别经济援助的第 40/222 号、关于向科摩罗提供援助的第 40/223 号、关于向冈比亚提供援助的第 40/224 号、关于向几内亚比绍提供特别经济援助的第 40/225 号、关于向吉布提提供援助的第 40/227 号、关于向马达加斯加提供援助的第 40/230 号、关于向瓦努阿图提供经济援助的第 40/233 号、关于向尼加拉瓜提供援助的第 40/234 号和关于向几内亚提供特别经济援助的第 40/235 号等决议，

审议了秘书长的各项有关报告，①

满意地注意到会员国、联合国系统各专门机构和其他组织以及区域、区域间和政府间组织向这些国家提供了财政、经济和技术支助，

深表关切这些国家由于各种因素继续遭到特别的经济和财政困难，

注意到民主也门在 1982 年水灾造成破坏之后执行复兴和重建方案所作出的努力，

注意到大会关于为发展中岛屿国家采取具体措施的 1986 年 12 月 5 日第 41/163 号决议所述的岛屿发展中国家应付不利和特殊经济情况所面临的异常困难问题，

关切地注意到瓦努阿图是岛屿发展中国家，是位置偏远的群岛，人口少但急速膨胀并分布不均，该国严重缺乏发展资金，现有捐助者对预算的支助下降，对进口品过分依赖，并且交通和通讯网严重不足，这一切情况为该国带来了特殊的发展问题，使得提供服务十分困难，所需通常费用高昂，

深表关切贝宁继续处于严重的经济和财政困难之中，尤以国际收支极不平衡、外债负担沉重，而且缺乏必要资源执行它所规划的经济和社会发展方案，

特别注意到，尽管最近在重新建立经济稳定方面取得了进展，中非共和国的局势正如秘书长在其报

41/200. 向贝宁、中非共和国、科摩罗、民主也门、吉布提、赤道几内亚、冈比亚、几内亚、几内亚比绍、海地、马达加斯加、尼加拉瓜、塞拉利昂和瓦努阿图提供援助

大会，

回顾其 1984 年 12 月 17 日关于经济援助海地的

① A/41/395、A/41/522、A/41/538 和 A/41/592。

告^⑩中所强调的，仍然是极端不稳；秘书长的报告指出，中非共和国政府采取的国家行动方案所取得的成果令人鼓舞，但正如报告表2所显示，要完成其余项目，尚需更多的外来资助，因此呼吁国际社会包括各国际组织，派出高级代表参加预定于1986年12月在班吉举行的中非共和国发展伙伴圆桌会议。

深表关切科摩罗由于地理上的孤立和自然资源稀少，再加上最近的旱灾和一再发生的旋风，而继续面临严重的经济困难，

并注意到阻碍进行任何有意义的农业活动的不利气候条件、不断发生的旱灾的残余影响，加上数量众多的难民，对吉布提的经济和社会发展产生了灾难性的影响，

注意到赤道几内亚主要出口产品咖啡、可可、木材的出口市场不稳定影响该国财政上支付其迫切需要的能力，并铭记该国继续需要国际援助以补充其本国的发展努力，

还注意到冈比亚政府由于缺乏外来财政援助，未能推行秘书长提交大会第三十九届会议的报告中所建议的六个项目，^⑪

注意到几内亚执行1985-1987年期中经济复苏方案继续面临严重困难，

特别注意到尽管几内亚比绍政府努力复苏经济，但该国的经济和财政情况因受旱灾和沙漠化影响而更见恶化，已构成其经济和社会发展过程的障碍，

注意到海地政府亟需国际援助以资助它的临时发展方案，使它能加强生产能力、减少失业、促进教育、提高保健服务和加强公共行政，

注意到马达加斯加的经济和社会发展努力由于其周期性地受到旋风和洪水之害，特别是1983年12月以及1984年1月和4月的灾害，而造成不利影响，而执行重建和复兴方案又需调集该国力所不能及的大量资源，

还注意到尼加拉瓜经济近年来受到各种事件和自

然灾害的影响，例如1982年的旱灾、暴雨和洪水，1985年6、7、10和11月期间重复发生的一系列自然灾害，以及1986年5、6、7月的旱灾等，使该国的经济情况恶化，阻碍了经济正常化，

还注意到塞拉利昂遭遇到的严重社会经济问题，除其他外，显露在按人口平均的实际国内生产总值和投资自1980年以来的持续下降，如无紧急而慷慨的国际经济援助，这种情况将难以扭转，又注意到塞拉利昂政府最近实施了影响深远的稳定措施和结构调整措施，其中包括从1986年6月起实行浮动汇率，撤销对石油产品和稻米的补贴，放宽进口许可制度和提高主要农产品的收购价格以鼓励提高生产，

注意到贝宁、中非共和国、科摩罗、民主也门、吉布提、赤道几内亚、冈比亚、几内亚、几内亚比绍、海地、塞拉利昂和瓦努阿图被列为最不发达国家，

听取了会员国在大会第四十一届会议上就这些国家目前处境所作的发言，

1. **表示感谢**秘书长采取步骤调集资源来执行向这些国家提供特别经济援助的方案；

2. **又表示感谢**会员国、联合国系统各专门机构和其他组织，以及各区域、区域间和政府间组织等向这些国家提供或承诺提供援助；

3. **进一步表示赞赏**这些国家的政府为克服其经济和财政困难所作的努力；

4. **关切地注意到**向这些国家提供的援助不足以应付其紧急需要，它们仍然需要更多的援助；

5. **重申**各国政府和国际组织需要履行它们在《支援最不发达国家的1980年代新的实质性行动纲领》范围内所作的承诺；^⑫

6. **吁请**各会员国、国际金融机构、联合国系统的专门机构、组织和计划署紧急而慷慨地响应秘书长的报告提到的那些国家的需要；^⑬

^⑩《联合国最不发达国家问题会议的报告》，1981年9月1日至14日，巴黎（联合国出版物，出售品编号：E.82.I.8），第一编，A节。

^⑪A/41/592，第20段。

^⑫A/39/392，第226段。

7. 请国际社会向秘书长为便利捐款转交遭遇特殊困难的国家而在总部设立的特别帐户提供捐款；

8. 紧急吁请所有国际组织、特别是联合国系统各专门机构和其他组织、各区域组织、人道主义组织和志愿机构继续并量力增加其响应这些国家的重建、经济复苏和发展需要而提供的援助；

9. 请秘书长采取必要步骤，同联合国系统各计划署、各机关和机构协作，按照关于特别经济援助方案的大会1986年12月8日第41/192号决议救助这些国家所遭受的一切自然或其他灾难，并调动必要的资源使它们能够应付短期、中期和长期需要；

10. 又请秘书长不断审查援助这些国家及其经济局势的问题，并就执行本决议的情况向大会第四十二届会议提出报告。

1986年12月8日
第100次全体会议

41/201. 联合国救灾协调专员办事处

大会，

回顾其1971年12月14日第2816(XXVI)号决议，根据这项决议大会设立了联合国救灾协调专员办事处，在该决议中，除其他事项外，大会确认需要在自然灾害或其他灾害情况发生时保证迅速、切实和有效地作出反应，使联合国系统、可能捐助国和志愿机构的资源发挥作用，

还回顾其1981年12月17日第36/225号决议，其中重申协调专员办事处的职权，要求加强和提高办事处的能力和功效，并强调需要通过切实有效的人道主义和救灾援助协调系统保证及时提供协调一致的救助，

进一步回顾其1982年12月17日第37/144号决议以及其他有关的决议和决定，其中包括经济及社会理事会1983年7月28日第1983/47号决议和1984年7月26日第1984/60号决议，在这些决议中大会和理事会，除其他外，强调需要加强和改进协调专员办

事处的能力和功效，以便建立有效的人道主义和救灾援助协调系统，同时，承认由于这些决议和决定，现在已经建立了一个可行的推动、促进和协调联合国系统在各国政府及各志愿机构的合作下进行的救灾活动的世界性系统，这包括收集和散发关于灾害估计、优先需求和捐助者援助的资料，

确信采取应急的人道主义紧急措施和提供长期发展援助之间有明显的分别，并确信必须以协调方式对它们作出适当反应，这方面应注意到协调专员办事处和联合国开发计划署的不同性质和职能，

注意到向联合国系统提出救助要求的灾害数字已从1980年的12次增加到1986年的53次，

认识到红十字国际委员会、红十字和红新月协会以及其他有关志愿组织和非政府组织在这方面所做贡献的重要性，

又认识到行政、救灾行动和防灾的主要责任在于受灾国家的政府，而且救灾的物资援助和人力，其主要部分由这些国家政府提供，

深为关切破坏性自然灾害和其他灾害情况给发展中国家带来的额外经济负担，以及它们的发展进程受到的破坏，

赞赏各捐助者在支助国际救济行动方面所作的贡献，其中包括对联合国救灾协调专员办事处信托基金所做的捐款，

认识到资源不足是联合国不能对灾害情况作出有效反应的一个主要限制因素，而且继续妨碍充分实现对受害国家的需要作出迅速有效反应的目标，并认识到，如果要克服这一不足问题，将需要国际社会努力提供资金和实物援助，

在这方面，回顾其1980年12月5日第35/107号决议，其中重申有必要确保继续为协调专员办事处提供健全的财政基础，

赞赏地注意到协调专员办事处与联合国系统其他组织，包括与联合国开发计划署之间缔结的有关合作领域和合作方式的各项协定有助于加强联合国系统对灾害作出集体反应，

1. 满意地注意到秘书长关于联合国救灾协调专